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Poundmaker, the adopted son of Chief 
Crowfoot. 
Poundmaker, fils adoptif du chef 
Crowfoot. 

COVER 
The wooden stockade around Fort 
Battleford was a symbol of shelter to 
settlers in the area. 

COUVERTURE 
La palissade entourant le fort Battleford 
était un symbole de refuge aux colons 
de la région. 
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The area in which Fort Battleford was es­
tablished by the North-West Mounted Police in 
1876 was a place rich in Indian and fur trade 
history. The Thickwood Hills to the north and the 
Eagle and Bear Hills to the south were traditional 
Indian wintering sites — the Woodland Crée 
wintering in the northern hills and the Plains 
Crée to the south. The Battle and North 
Saskatchewan rivers between the Thickwood 
and Eagle hills formed a rough boundary 
between the Blackfood Confederacy in the 
southwest and the Crée in the northeast areas. 
In peacetime this was a meeting place between 
Crée and Blackfoot traders, but in times of con­
flict it was the battleground between these two 
great nations. 

It was partially due to the large concentra­
tion of Indians in this region that the North-West 
Mounted Police established a major post close 
to the junction of the Battle and North 
Saskatchewan rivers. The records of the Mount-
ies show that their main concerns during the 
early years were with the Indian population, by 
distribution of annuity payments, administra­
tion of justice, enforcement of criminal law and 
settlement of Indians on reserves. 

Coincidental to the need for a police force 
at Battleford was the establishment of Battleford 
as the capital of the North-West Territories in 
1876. Government House, completed in 1877, 
still stands, just across the Battle River from Fort 
Battleford. In 1882 the capital was moved to 
Regina, where the main Canadian Pacific 
Railway line ran. 

One of the most remarkable features of 
Government House and the North-West 
Mounted Police buildings was the adaptation of 
national architecture to the Canadian West. 

The Commanding Officer's Residence 
with its vertical lines, pendants, bay window and 
decorative bargeboards is a recognizable ex­
ample of the Gothic Revival in architecture then 
popular for public buildings throughout 
Canada. The Officer's Quarters and the Sick 
Horse Stable, built during a later construction 
boom, also embody features of eclectic Vic­
torian architecture. Today Barracks Five, built in 
the mid-1880s, commemorates the colorful 
social life of the mounties, who participated fully 
in the community by hosting dances and per­
forming plays and concerts for local residents: 
the Guard House represents law enforcement. 

The most important year for Fort Battleford 
was 1885, when the post was besieged by 
Poundmaker's Crée warriors. In the spring 
some 500 men, women and children sought 
protection within the tall wooden stockade and 
Colonel Otter used the fort as a base to pursue 
the Crée, who were engaged in a brief battle at 
Cut Knife Hill. 

When the fighting ended in early summer, 
the Indians involved in the Battleford siege and 
in the Frog Lake Massacre were tried by the 
N.W.M.P. at the fort. Eight of the Indians found 
guilty of treason were hanged within the present 
stockade; they were buried a short distance 
away along the river in a marked, but as yet un-
commemorated, mass grave. 

After 1885 Fort Battleford declined in im­
portance as a major police post but continued 
as a barracks until shortly after World War 1. 

L'endroit où la Police à cheval du Nord-
Ouest établit le fort Battleford en 1876 est riche 
en l'histoire des autochtones et de la pelleterie. 
Les Cris des bois hivernaient dans les collines 
Thickwood au nord tandis que les Cris des 
plaines passaient l'hiver dans les collines 
Beaver et Eagle au sud. Les rivières Battle et 
Saskatchewan-Nord formaient une frontière entre 
le terrain occupé par les Pieds-Noirs au sud-
ouest et celui des Cris du nord-est. En temps de 
paix, ce fut un endroit de rencontre entre les 
commerçants Cris et Pieds-Noirs, mais en 
temps de guerre, ce fut le champ de bataille de 
ces deux grandes nations. 

En partie grâce à la grande concentration 
d'autochtones dans cette région, la Police à 
cheval du Nord-Ouest établit un poste au con­
fluent des rivières Battleford et Saskatchewan-
Nord. Les dossiers de la G.R.C. nous indiquent 
que leur intérêt primaire fut la population 
autochtone, la distribution des paiements de la 
rente, l'administration de la justice, l'application 
de la loi criminelle et l'établissement des 
autochtones sur les réserves. 

La venue d'un corps de police à Battleford 
coïncida avec son établissement comme 
capitale des Territoires du Nord-Ouest en 1876. 
La Government House complétée en 1877, ex­
iste toujours, faisant face au fort de l'autre côté 
de la rivière Battle. En 1882, Régina devint la 
capitale grâce au passage de la voie principale 
du Canadien Pacifique. 

L'adoption dans l'ouest canadien de 
l'architecture nationale est l'une des caractéristi­
ques les plus remarquables des édifices de la 
Police à cheval du Nord-Ouest et de la Govern­
ment House. La résidence du Commandant, 
avec ses lignes verticales, ses culs-de-lampe, 
ses fenêtres en baie et ses pignons et avant-toits 
décorés, est un exemple de renaissance gothi­
que en architecture populaire en ce temps pour 
les édifices publics dans l'ensemble du pays. 
Le logement des officiers et l'infirmerie 
vétérinaire bâtis lors d'une période intense de 
construction incarnent eux aussi des éléments 
de l'architecture éclectique victorienne. La 
caserne n° 5, construite au milieu des années 
1880, commémore la vie sociale des policiers et 
leur rôle dans la communauté. La maison de 
détention représente le thème de l'application 
delà loi. 

L'année 1885 marque la période la plus 
importante pour le fort Battleford, année où il fut 
assiégé par les guerriers cris de Poundmaker. 
Les hautes palissades rappellent les jours au 
printemps de 1885 alors que près de 500 hom­
mes, femmes et enfants se réfugièrent à 
l'intérieur du fort. Durant cette résistance, le 
colonel Otter utilisant le fort comme camp de 
base, poursuivit les Cris déjà engagés dans une 
courte bataille à Cut Knife Hill. 

Au début de l'été, les autochtones impli­
qués au siège de Battleford et au massacre de 
Frog Lake furent jugés au fort par la Police à 
cheval du Nord-Ouest. Huit autochtones, 
trouvés coupables de trahison, furent pendus à 
l'intérieur du fort, et enterrés tout près le long de 
la rivière dans une fosse commune designée 
mais jusqu'à maintenant non commémorée. 

Après 1885, le fort Battleford perdit de son 
importance comme poste de police mais 
demeura une caserne jusqu'à la fin de la 
Première Guerre mondiale. 



1. The Commanding Officer's Residence, one of five original buildings still 
standing at Batllelord. 
2. This Commanding Officer's parlour rellecls Ihe cluttered look typical of the 
era. 
3. Government House, a two-storey structure built in 1876-77, was the seat of 
the new Territorial capital. 
4. The Commanding Officer's Residence featured Gothic Revival styles such 
as a bay window, largeboards with trefoil designs, pendants and pinnacles. 
5. Hall staircase in Commanding Officer's Residence 
6. At the Commanding Officer's Residence and guardroom, visitors are 
greeted by interpreters in costumes ol the 1875 period. 

1. La résidence du commandant est Tun des cinq édifices originaux que Ton 
peut voir à Battleford. 
2. Le salon de la résidence du commandant illustre ce goût des pièces 
encombrées typiques de cette époque. 
3. L'hôtel du gouvernement, un édifice de deux étages construit en 1876-77. 
était le siège administratif du nouveau territoire. 
4. La résidence du commandant avait des accents de "renaissance gothique" 
avec sa fenêtre en saillie, son décor à motifs de trèfles, ses clets pendantes et 
ses clochetons. 
5. L'escalier du vestibule, résidence du commandant. 
6. Les visiteurs sont accueillis à la résidence du commandant et à la maison 
de détention par des interprètes en costumes d'époque de 1875. 
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In 1885 there were 112 men stationed 
at Battleford. the largest mounted police 
division then in the North-West. 
En 1885. 112 hommes étaient 
stationnés à Battleford. la plus grande 
division de la Police à cheval du Nord-
Ouest à cette époque. 

LEGEND 
• Alberta 
• North Battleford 
• South Battleford 
0 Yellowhead Hwy. 
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LEGENDE 
• Alberta 
• Battleford Nord 
• Battleford Sud 
• Route Yellowhead 
4. Aéroport 
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